

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 23 (257)
СУББОТА
20
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

13 МИЛЛИОНОВ ЖЕРТВ ФАШИЗМА

Статистика Исполкома МОПР свидетельствует о необычайном усилении белого террора в странах капитала. Приведенные ниже цифры рисуют потрясающую картину разгула фашистского террора. В 1925 г. число арестованных составляло 59.573 чел., а в 1935 г. это количество выросло до 1.285.574 чел. Число раненых и избитых в 1925 г. — 21.250 чел., а в 1935 г. — 1.331.823 чел. Число убитых и замученных в 1925 г. — 11.853 чел., а в 1935 г. — 829.148 чел.

За 11-лет, с 1925 г. по 1935 г., количество жертв фашизма и белого террора в странах капитала, включая колониальные и полуколониальные страны, достигло ужасающей цифры — около 13 млн. человек.

ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

Когда же будут созданы условия для стахановской работы?

РАБОТАТЬ, А НЕ БОЛТАТЬ!

Уже прошло 20 дней с момента опубликования обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса „КО ВСЕМ РАБОЧИМ и РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ и ХОЗЯЙСТВЕННИКАМ УГОЛЬНОЙ и МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“.

Этот исторический документ, нашел живой отклик среди трудящихся нашей Родины. Буквально на другой день, сотни тысяч рабочих встали на стахановскую вахту памяти Серго Орджоникидзе! И с каждым днем ряды стахановцев пополняются новыми стахановцами.

Горячо откликнулись на призыв донбассовцев и рабочие сланцевого комбината имени С. М. Кирова и второго рудника, стали работать по-стахановски. Но стахановцев было бы гораздо больше если бы ими руководили, заботились о них, прислушались к их голосу, создавали условия работы — но этого нет.

Мы уже неоднократно писали о безобразном руководстве стахановским движением со стороны руководителей рудоуправления и инженерно-технических работников, но сигналы газеты попрежнему остались не услышанными.

12 марта редакция газеты „Ударник Сланца“ с рудоуправлением провела совещание стахановцев. Стахановцы рассказали о причинах, которые тормозят стахановское движение. На совещании присутствовали управляющий комбинатом тов. Зайцев и главный инженер тов. Бакин и о в. Они клялись перед стахановцами, что сделают все для устранения причин мешающих работать по-стахановски. Но обещания остались обещаниями. Ничего не сделал ни тов. Зайцев, ни тов. Бакин. Безобразия как были в отдельных цехах, так и остались.

Т.т. Зайцев и Бакин еще раз подтвердили свое неумение, а вернее не желание руководить стахановцами, иначе чем объяснить те безобразия которые творятся на шахте имени С. М. Кирова, не говоря уже в целом о комбинате.

Безрукое, отвратительное руководство т.т. Зайцева и Бакинова стахановским движением привело к тому, что шахта имени С. М. Кирова попрежнему не выполняет суточного задания, опять-таки не говоря о невыполнении задания другими цехами.

Надо в конце-концов покончить раз и навсегда с неповоротливостью, беспечностью руководителей комбината. По-большевистски взяться за осуществление руководства стахановским движением, за устранение всех неполадок мешающих работать по-стахановски.

Мы требуем от т.т. Зайцева и Бакинова поменьше болтать о пользе развертывания стахановского движения, и конкретно, на деле встать во главе стахановского движения и расчитать ему путь.

НАДО РАБОТАТЬ, А НЕ БОЛТАТЬ!

ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Вызов бригады вагонщиков тов. Воронова, организовать непрерывную круглосуточную вахту имени Серго Орджоникидзе—принимаем.

Мы берем на себя обязательства, ежедневно грузить на каждого члена бригады по 16 вагончиков сланца.

Мы будем бороться за высокое качество погрузки сланца. Вызываем на непрерывную, круглосуточную вахту памяти Серго Орджоникидзе, сменяющую нас, бригаду тов. Позднякова.

Бригадир вагонщиков
Шуваев

Цикалов в роли наблюдателя

На шахте имени С. М. Кирова еще много технических неполадок которые мешают работать по-стахановски. Много говорят о создании условий, но конкретно ничего ни кто не делает.

Одно время буров было достаточное количество, сейчас опять не стало. К тому же буры плохо заправлены, бурить ими очень трудно и много уходит зря время.

Часто бывают большие простои из-за газа. Спустишься в шахту и стоишь час—два в ожидании когда разойдется газ.

18 марта вовсе не нашлось работы. Мы с десятником Булиным проходили всю смену, так он мне и

не нашел места, где бурить. Обезличка продолжает —жить. За бурильщиками не закреплены ни лавы, ни штреки. Поэтому и получается идешь на работу и не знаешь, где будешь работать.

Начальник южного участка тов. Цикалов даже не заботится, чтобы своевременно давать графики работы. Бурильщику Смирнову Цикалов вручил график только 9 марта вместо 1 марта.

Администрация должна устранить все эти недостатки и обеспечить условия работы на орджоникидзеновской вахте.

Бурильщики южного участка: Власов, Степанченко, Смирнов.

Устраните технические неполадки

Администрация шахты имени Кирова еще до сих пор по-настоящему не руководит стахановским движением. Условия для работы стахановцам по прежнему не созданы. Работая в северо-западном штреке, я мог бы при создании мне условий работы проходить по 2,25 погонных метра в смену (норма 1 п. м.).

Но условия для работы не созданы. Опять бывают частые перебои воздуха. Должно быть давление воздуха 4 атмосферы, а бывает два с половиной—три, в результате бурильный молоток работает скверно. Работают простои.

Буров также не хватает, к тому же качество их очень низкое.

Скоро ли наша администрация, начиная от нач. участка тов. Цикалова и кончая управ. шахтой тов. Мурзовым, по-настоящему возьмется за создание условий работы для стахановцев.

Бурильщик Китаев

НАГРУЗИЛИ 22 ВАГОНЧИКА

Наша бригада работает дружно. Работаем по-стахановски. Но всякого рода неполадки, мешают показать образцы работы. Вот и вчера, десятник движения Евсеев не обеспечил нас порожняком, в результате мы нагрузили только 22 вагончика, а могли бы нагрузить 30 вагончиков.

Десятники движения должны распределять порожняк так, чтобы его хватало всем.

Кленкин, Лебедев

Работали хорошо, могли работать лучше

18 марта наша бригада работала в 11 лаве. Добычу приходилось брать только с одного правого штрека. В левом кутке не было путей. В результате мы сумели нагрузить только 60 вагончиков. Норма хотя и перевыполнена, но мы могли бы нагрузить больше. Мы полтора часа не работали так, как в лаве был газ. Кроме того, у нас плохое освещение, всего одна лампочка.

Мы работали хорошо, могли бы работать еще лучше, если бы не все эти причины.

Воронов, Денисенко

От разговоров перейти к делу

Много говорят об установке врубовых машин, но дальше разговоров дело не идет. Врубовые машины до сих пор не установлены, хотя все сроки давно прошли.

Заместитель главного механика комбината тов. Корсунский не требует от руководителей механического цеха быстрее окончания работ по установке врубовых машин.

Пуск машин задерживается из-за отсутствия компактной массы для заливки муфт, которой никак не может приобрести зав. отделом снабжения тов. Оршанский.

Давно пора от разговоров перейти к делу.

Шабуткин

КАМЫШЕНКО УСЕРДСТВУЕТ

Позавчера газета поместила заметку „Аксенов и другие“, где сообщалось о хулиганстве работников охраны. Приведенные факты не единичны.

Нач. охраны тов. Камышенко действует строго по приказу руководителей комбината не считая себя обязанным выполнять сталинскую Конституцию — основной закон нашей страны.

По распоряжению т. Оршанского, тов. Страупник занял вторую смежную комнату. Вечером является тов. Камышенко в сопровождении двух стрелков.

— Немедленно уберите вещи!

Тов. Страупник попросил быть вежливее и рассказать чем вызвано их требование. Ответ был краток:

— Я выполняю распоряжение управляющего ком-

бината т. Зайцева — отвечал Камышенко.

Тов. Страупник отказался подчиниться этому требованию. Камышенко распорядился вынести вещи не обращая внимания на протесты.

Чеховский унтер Пришибеев как две капли воды похож на усердствующего подхалима Камышенко, который ради того, чтобы угодить начальству, готов нарушить Конституцию, прикрывая свои противозаконные действия „инструкцией“, которая по своему содержанию, судя по действиям Камышенко, явно не соответствует сталинской Конституции.

Самодурство Камышенко по истине не знает границ. Стрелок тов. Куренков решил попросить начальника прибавить зарплату. Камышенко был взбешен.

— Ах, так! — Глаза его метали гром и молнии. — Немедленно сдать обмундирование. Ты уволен.

Куренков был уволен и сейчас обивает пороги и не может получить расчет. Так-же без причины, просто не понравилась физиономия, был уволен и тов. Козлов.

Несколько времени тому назад об этих же фактах писала газета „Псковский Колхозник“, дважды писала газета „Ударник Сланца“, но Камышенко и в ус не дует,—он выполняет волю начальства, не считаясь с Конституцией.

Нас удивляет почему начальник комбината т. Зайцев, до сих пор не хочет этого замечать, несмотря на многочисленные сигналы.

Надо думать, что теперь — меры будут приняты.

Я. Костров

В РОЛИ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Первичная комсомольская организация первого рудника завалила работу. Комсоорг тов. Яковлева забыла, что она избрана комсомольцами. Прошло около года, как не было комсомольских собраний.

Никакой массовой политико-воспитательной работы с молодежью не ведется. Молодежь предоставлена себя — пьянствует. Нет работы и с пионерами. Выделенный комсомолом тов. Бойков в пионерском отряде не работает. Нет также работы и в бараках.

В клубе кружков нет. Единственное место где можно скоротать досуг — кино, но и здесь демонстрируются старые фильмы, которые показывают нам три-четыре раза.

О развале работы комсоорганизации первого рудника прекрасно известно работникам комитета комсомола, но они заняли позицию посторонних наблюдателей, глядя сквозь пальцы на развал работы.

Спрашивается, когда же комитет комсомола обратит внимание на комсоорганизацию первого рудника и поможет ей начать содержательную работу?

А. Егоров

Не хотят учиться

Комсоорганизация шахты имени Кирова не может похвастать высокой союзной дисциплиной. Комсомольцы т. т. Варкулевич, Степанченко и Алмазов — развитые, грамотные — решили их привлечь к агитационной работе.

Разъяснил им, как надо работать. Собрали в нарядной рабочей собрание, где надо было зачитать передовую ЦО „Правда“ от 2 февраля 1937 г. и обсудить ее вместе с рабочими. Какое тут, т. т. Алмазов, Варкулевич и Степанченко отказались выполнить поручение, ссылаясь на загруженность.

Это собрание мне помог провести беспартийный тов. Гонтарский.

Т. т. Варкулевич и Алмазов не посещают курсы мастеров социалистического труда. Спрашивается — кто позволил им не выполнять решения комсомола о технической учебе?

Комсомольская организация шахты мало интересуется жизнью и ростом комсомола, а надо бы интересоваться. В. Кутяшов

За несколько часов

В течение нескольких часов я распространил среди рабочих и служащих гаража 120 билетов 11 всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Рабочие и служащие очень охотно покупали лотерейные билеты.

Профорг Каменко

САМЫХ ВЕРНЫХ И ДОСТОЙНЫХ — В ПАРТИЙНЫЙ АППАРАТ

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) вскрыл основные недостатки местных партийных организаций и наметил исчерпывающую программу перестройки всей партийной работы.

Основной недостаток партийной работы, сурово осужденный Пленумом ЦК, сводится к тому, что многие партийные организации бесцеремонно нарушали незыблемый принцип большевизма — демократический централизм. У некоторых партийных работников сохранилось еще немарксистское представление о нашей партии, которая якобы является „не самостоятельным организмом, живущим самостоятельной идейной и практической жизнью, а чем то вроде системы учреждений низших, средних и высших“ (Сталин).

Эти работники и явились носителями гнилой практики нарушения внутрипартийной демократии, ущемления прав коммунистов, зажима самокритики, что несовместимо ни с духом большевизма, ни с традициями нашей партии. Именно эта гнилая, вредная практика тормозила активность и самостоятельность членов партии, мешала их идейному и политическому росту. Она принижала у коммунистов чувство ответственности, лишала их законных прав контроля над деятельностью партийных органов и тем самым нарушала правильные взаимоотношения между руководителями и партийной массой.

Пленум Центрального Комитета предложил провести выборы партийных органов, начиная от партийных комитетов первичных организаций и кончая крайними областными комитетами и ЦК национальных коммунистических партий. Выборы всегда играли огромную роль в жизни нашей партии. Тем большее значение предстоящих выборов, которые должны послужить началом коренной перестройки всей партийной работы.

Предстоящие выборы отличаются от всех предыдущих и тем, что устанавливается, закрытое (тайное) голосование кандидатур. Это мероприятие имеет исключительное значение для обеспечения действительной свободы выборов. Замечательный образец и пример — практика выборов Центрального Комитета на партийных съездах. Как известно, выборы ЦК ВКП(б) проводятся тайным голосованием. Этот порядок распространяется теперь на все партийные органы. Тайное голосование кандидатур будет лучшей проверкой партийных работников, могучим оружием самокритики и конт-

роля, вернейшей гарантией против кооптации и ущемления прав коммунистов. Это мероприятие Центрального Комитета положит конец нарушениям внутрипартийной демократии и еще крепче свяжет партийные органы с массой коммунистов.

Некоторые партийные работники, которые недавно с поразительной беспечностью взирали на факты нарушения внутрипартийной демократии, с той же беспечностью ожидают выборов, полагая по своей наивности, что все пойдет самотеком. Их интересует лишь техника тайного голосования, как будто она решает успешное проведение выборов. Техника в данном случае — дело несложное. У партии есть замечательный образец тайного голосования при выборах ЦК на съездах партии, он же и ляжет в основу проведения закрытого голосования кандидатур. „Сам процесс выборов будет, очевидно, разделен на две стадии. Первая стадия, когда идет совершенно открытое обсуждение кандидатур. Любой имеет право называть и отстаивать любую кандидатуру в избираемый партийный комитет. Это первая стадия. Затем обсужденные кандидатуры голосуются путем закрытого голосования“ (Жданов).

Нет ничего вреднее в этом ответственном и сложном деле, как положиться на самотек. В дни выборов все коммунисты приходят в движение. Повышается активность членов партии, проверяется способность каждого партийного работника и уровень работы каждой организации. Закладываются основы будущей работы. От того, как пройдут выборы, в очень большой степени зависит то, как будет работать та или иная парторганизация.

Руководить выборами — значит, прежде всего, добиваться сознательного участия всех коммунистов в выборах. Неправильно думать, что теперь, после Пленума ЦК, не найдется таких партийных работников, уют которых, несомненно, потревожат и которые попытаются превратить выборную процедуру в простую формальность. Надо бороться за то, чтобы выборное начало применялось не на словах, а на деле, чтобы это начало действительно обновляло, расширяло и укрепляло партийные связи. Надо безжалостно наказывать тех, кто посмеет нарушать внутрипартийную демократию, зажимать самокритику, попирает законные права коммунистов. Надо обеспечить за каждым коммунистом, в каждой парторганизации неограниченное право отвода выдвинутого кандидатур и строгое соблюдение тайны при голосовании.

Наша партия никогда не фетишизировала вопрос о демократии. Нам демократия нужна не как самоцель, а как средство подема активности партийных масс, как средство выдвижения в партийные органы новых, действительно преданных партии, действительно деловых людей. Поэтому неправильно рассуждение тех партийных работников, которые сидя сложа руки, говорят: „пусть выбирают кого хотят“. Это вредные настроения. Строго соблюдая принципы внутрипартийной демократии, необходимо широко разъяснять значение и ответственность партийного аппарата и, как зеницу ока, как святая святых, охранять чистоту партийного аппарата, не допуская проникновения в него случайных, тем паче враждебных элементов. Бдительность, революционная настороженность во время выборов должна быть удесятерена, зоркость умножена.

У нашей партии сложилась замечательная традиция в подборе кадров. Партия учит подбирать кадры по двум признакам: политическому — заслуживает ли доверия, предан ли безгранично партии и ЦК, и деловому — способен ли выполнять ту работу на которую выбирается, выдвигается. Все остальное — семейственность в подборе кадров, местничество, группировщина — противоречат духу большевизма, чревато опасными последствиями и должно решительно пресекаться.

Демократический централизм, проверенный и выкованный в многолетней борьбе большевизма, предполагает не только выборность, но и систематическую отчетность. Именно выборность вместе с отчетностью дают величайший простор критике, обогащают партию опытом миллионов, делают богаче, содержательнее и ярче партийную жизнь. Отчетность перед массами, умение советовать с массами, учиться у масс — эти прекрасные традиции нашей партии, нашего ЦК должны быть особенно широко восприняты всеми партийными организациями.

Пленум ЦК ВКП(б) предложил повсеместно закончить выборы не позже 20 мая. Буквально через несколько дней начнутся выборы партийных комитетов первичных организаций. Необходимо во всеоружии встретить это важнейшее и ответственнейшее внутрипартийное дело, используя выборы для коренной перестройки всей партийной работы.

Выше поднять революционную бдительность и активность каждого коммуниста! Шире развернуть самокритику и внутрипартийную демократию! Выдвинуть лучших, преданных и способных людей в партийный аппарат! Поднять авторитет, умножить силы партии Ленина — Сталина, идущей навстречу новым грандиозным задачам!

Из передовой „Правды“

Я ЧУВСТВУЮ СЕБЯ МОЛОДЫМ

Я старик. Мне 74 года. Добрую половину века, прожил в жутких условиях капиталистической эксплуатации. Рабочий класс, в те жуткие времена, был лишен прав. Нас не считали за людей. Так и говорили: „вы рабы божие“.

Для трудового народа, кроме кабаков да полицейских участков, ничего не было.

Вспомнишь прошлое, дрожь по телу проходит. Чего только трудовому народу не приходилось переживать. Голод, холод были спутниками рабочего класса.

Но вот наступила Октябрьская революция. Рузнули оковы царизма и буржуазии. Трудовой народ свободно вздохнул.

Под руководством партии Ленина — Сталина рабочий класс стал строить новую жизнь. Теперь мы живем по-новому, у нас нет и не будет мироедов, которые сосли рабочую кровь.

То что завоевано и добыто, записано в сталинской Конституции. Каждый гражданин нашей Родины имеет право на труд, отдых и образование.

Вот почему молодежь нашей страны должна ненавидеть прошлое и любить настоящее.

Мне вот много лет, а жить хочется. Я чувствую себя еще молодым, в нашей прекрасной стране.

О своей жизни я рассказываю в газете „Ударник сланца“.

Машинист водокачки
Лопатин

Обивают пороги

С первых же дней работы общества изобретателей, пришлось встретиться с заплевателским отношением со стороны отдельных работников рудоуправления к рабочему изобретательству.

Председатель инженерно-технической секции комбината тов. Добрынин, несмотря на многочисленные извещения не желает установить связь и помочь обществу. Дважды срывались, по вине тов. Добрынина, заседания общества.

Главный инженер комбината тов. Бакинов, также не интересуется работой общества и занят длительными переговорами с нач. комбината тов. Зайцевым, о денежном отчислении в фонд рабочего изобретательства. Когда закончатся переговоры — неизвестно. Члены общества шесть дней обивают пороги кабинета тов. Бакинова в надежде попасть на прием чтобы решить ряд вопросов.

Председатель общества изобретателей Базаров

Зам. отв. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ